

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI, GAZDÁSZATI, IPARI, KERESKEDELMI ÉS NEVELÉSÜGYI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSMEGYE ÉS A MEGYEI TANFELÜGYELŐSÉG HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELEN:

hetenként egyszer, vasárnap.

Egyes számok 20 krajczárjával kaphatók
könyvkereskedésekben.

A kéziratok a szerkesztőséghez, pénzek s reklamációk a kiadó-hivatalhoz utasítandók.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Előfizetési feltételek.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre 5 frt - kr.
Hat hónapra 2 frt 50 kr.

Előfizetési pénzek postautalvánnyal is küldhetők.

Hirdetéselek.

Hivatalos hirdetések díja a bélyeg-illetékkel együtt: 1—100 szög 1 frt 30 kr., a 100-on fölül minden szó 1 krajczárjával számítatik. E hirdetések után járó díj előlegesen küldendő be.

Magán hirdetések: négy hasábos petit sor egyszeri közléseért 7 kr., kétszeriért 6 kr., többszöriért 5 kr. — Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 kr.

A nyilttérben: minden három hasábos garmond sor díja 20 kr.

A lévai jótékony nőegylet működésének egy újabb köre.

Lapunk f. évi 10. és 11. számaiban ismeretve levén a rongyos egyelet, annak föladata és működése köre, — nőegyletünk, mely a jótékony terén már annyi el nem évülő vívmányt mutathat föl, e hó 27-én tartott gyűlésében melegen karolta föl a szőnyegre hozott eszmét, hogy emberbaráti ténykedésének ügykörében a társadalom szegényeinek könnyűit újabb és újabb jótékonyág által törölje le.

Szépén kifejezésre jut nőegyletünk ezen működése által a nagy természet által igazolt azon tapasztalat, hogy e földön nem veszt el semmi, csak is átalakul; s ha kellő buzgalom — és gonddal tudjuk ez átalakulást kiaknázni, úgy a látszólag hasznavetetlen dolgok is oly mérvben értékesíthetők és fölhasználhatók, hogy ezáltal közvetlenül a szegények és árvák könnyűi szárihatók föl, közvetve pedig a társadalom biztonsága, jóléte fog, mint sarjadzó eserde kiemelkedni a jótékonyág ezen ápoló működése alól.

S hogy hova fordítás tekintetében mily sok irányban lehet fölhasználni a legutósó ruha, vagy öltözköfözlányt, arról meggyőződhetünk, ha elgondoljuk, hogy a papírmalmok a legfinomabb papírt állítják elő a rongyokból; s a mi e célra nem használható, például a gyapjuból készült rongyok, ezek ismét a szövőipar által alakíttatnak át és nyernek ismét értéket.

Mint a gyakorlati irányu működés hazájára, rámutathatunk itt Angliára, mely ez irányban is utánzandó példa gyanánt szolgálhat.

Már e század közepén kezdtek meg ott a gyapjurongyok földolgozását, a rongyoknak géppel szálaikra szedését, hogy ezeket újból fonállá fonva, belőlük ismét szöveteket állítsanak elő. Nem célunk ezuttal a szövőipar gyártmányainak tökéletesedéséről, tartósságáról elmélkedni, hanem szorosban az elrongyolt ruhadarabok hova fordíthatásának módozatai mellett maradunk.

Igen helyes e tekintetben azon állítás, hogy amint valamely ország műveltségi állapota a papír és szappan fogyasztásából megítélhető, oly módon az országból összeszedett rongyok minősége és mennyisége, azon ország anyagi jólétét ismerteti meg velünk.

Hogy fogalmat nyerjünk arról, miszerént Anglia posztóinak egynegyed része csakugyan rongyból van, s így jótékony célra fordítva a már használhatatlan rongyokat, azokat képesek leszünk értékesíteni is, a következő statisztikai adatok kellő fölvilágosítást fognak nyújtani: — Anglia 1872-ben 51—, 1873-ban 55—, 1874-ben 57-361,920 font rongyot importált, e mellett azonban csak 194.483,122 font tiszta gyapjut vitt be. Ma már az ipar annyira haladt, hogy a szakértő nem képes megítélni azt, vajjon a szövet műgyapjuból, avagy természetes és még nem használt gyapjuból van-e készítve; s ha a nőegylet által a jótékony célra összegyűjtött rongyok szortírozás alá vétetnek, a még annyira használható ruhadarabok kijavíttatnak és szegény gyermekek fölruházására lesznek fordítva, a használhatatlanok pedig a fentebb érintett szempontból műgyapju gyárosoknak eladotnak: a befolyt összegből szegény és árva gyermekek nemesak ruházattal, hanem iskolai

szerekkel elláthatók lesznek, s kik előbb épen szűk anyagi helyzetük folytán el voltak zárva a művelődés jótéteményeitől a társadalomnak hasznos polgáiraivá neveltetnek.

Az eszköz, melylyel nőegyletünk e jótékonyt gyakorolhatja, s a tőke, melyből az eszközöket meríteni fogja, természetesen még nagyobb mérvű lesz azon esetben, ha a már nem használható dolgok gyűjtése nemesak elhasznált ruhadarabokra, vagy más szóval haszontalan rongyokra terjed ki, hanem a töredezett vasdarabok, üvegek és csontok, ujságpapírok stb., mik pedig minden háznál naponként kisebb-nagyobb mennyiségben találtatnak, nem vitetnek ki; hanem bár kis tömegekben is összegyűjtetnek, s a nőegylet által erre szánt helyen összehalmoztatnak és a leleményesség, melyet nőegyletünk a jótékonyág utjainak felkutatásában eddig még mindig tanusított, bizonyára megfogja találni most is az utat és módot arra nézve: hogy a nem használható vas-üveg és csontdarabok is lehető legjobban értékesítesenek, hogy így a szegény és árva gyermekek segélyezése még nagyobb mérvben eszközölhető legyen.

Természetesen minél tágabb társadalmi kör van áthatva e nemeslelkű jótékonyág által, annál több anyag lesz fordítható ily módon az értékesítésre, s a segélyzendők hálaája is annál több ajakról emelkedik a Mindenek-urához; a nemes cél kívánalma tehát az, hogy ne csak városunk hölgyei gyakorolják ez irányban is a jótékonyt, hanem a nagy környék, mely e tekintetben igen jelentékeny kontingenst képez, szintén érvényesítse áldásthozó tevékenységét. A környéken levő nagyobb háztartásokban szintén igen nagy mennyiségű elhasznált vasdarab, üveg, csont, papír és ócska ruhadarabok gyűjthetők össze, melyeket jótékony nőegyletünk üdvös módon fog tudni fölhasználni nemes céljai kivételében.

Ha már most ezek után elgondoljuk, hogy az újabbkori emberies, humánitárius törekvéseknek egyik legszebb gyümölesét képezik az ezer meg ezer jótékonyági és segélyezési módozatok, mikkel e kerek föld minden művelt állományban találkoznak, s miknek célja nem egyéb, mint a szegény, vagy munkaképtelen társadalomtagoknak az élet küzdelmei közepette az inség és nyomor előli megóvása, s a lehetőségnek megadása, hogy a társadalom hasznos tagjaivá legyenek: bizton hisszük, hogy mindenki örömmel üdvözli a lévai nőegyletet buzgó és nemes törekvésében és senki sem fog késedelmeskedni az egyeletet magasztos célja elérésében istápolni!

A luxus és a közjólét.

Írta: Dr. Fekete Gyula.
(Folytatás.)

III. Hanyatló népek luxusa.

Hanyatló népek tipikus képét tárja előnkbe a régi római nép; mint az erkölcsös, virágzó népek mintaképét, a mai angol nemzetben szemléljük. A luxus a császárságot közvetlenül megelőző korszakban a római népnél gyászos alakot öltött. És elrettentő példaként kívántam itt jellemezni a rómaiak szokásait, beigazolását azon tételmenek, hogy valamely nép szokásai és életrendszere benső összefüggésben állanak sorsával. Valamint egyesek, úgy nemzetek is önuraik jövőjöknek s az önlealacsonyítás véstteljes ezekre, mint amazokra nézve — erkölcsileg bomlott népek helyett mások fognak történetet írni. Így volt ez a rómaiakkal,

amint régi egyszerű erkölcsöket, korhódítak váltottak föl, e változás döntött három világrész urainak élete fölött.

A rómaiaknál ez időben a luxus esztelen és erkölcsellenes jeleget vett föl, hűség és a dözsölés szenvedélye voltak indokai. Haszontalan élvezetekre óriási kiadások fordítottak és valóban a fogyasztás drágasága volt az életcél. Az újabb kor is fölmutat példákat az erkölcsellenes luxusra nézve. Így a francia arisztokracia XIV. XV. és XVI. Lajos korában hasonlított elpuhulás és természet ellenességre nézve a rómaiakhoz.

A francia erkölcsök elromlása XIV. Lajos műve, aki a hű fényembere volt. A nemesség az udvarnál versenyzett a király luxusával s ez az udvar volt az, melynél a családi erények kigunyoltattak, gyalázat volt a női, vagy férfi hűség. A többi európai udvarok pedig utánozták a versailleit s ugyanazon jelenségek mutatkoztak másutt is — azzal a különbséggel, hogy péld. nálunk a magas arisztokráciánál az elnemzetlenedés átkos büne is következett be.

De maradjunk csak a rómaiaknál. Azon föld, mely eredetileg a szabad római családok egész birtokát képezte, most már a császári rabbszolgák halastavainak is kicsi volt. Egyesek is, így Lucullus óriási összegeket költött halastavakra, melyekbe dombok átmetésével vezettette be a tengeri vizet. A halak frisségére oly sulyt fektettek a rómaiak, hogy a vendégek csak olyan halakat ettek, melyeket az asztalon kimulni láttak, nagy örömmel szemlélvén a haldokló állat szívének változását. Egész juhnyájákat vörösre festettek be. Nemesak a háztetőkön, de tornyokon is voltak kertjeik, melyek természetes, amilyen kicsinyek és kényelmetlenek, ép oly költségesek voltak. A gyönyöket borban oldották föl, nem azért, hogy az jobb, de hogy drágább legyen. Caligula szeszélyből hegyeket emeltetett és hordatott el. Etközés közben tiszser is váltottak ruhát. Sokan rabbszolgák szolgálatát annyira szokták meg, hogy evés és alvásra ezek által kellett figyelmeztettniük.

Es ez az a korszak egy nagy nép életében, mikor némelyek méreg poharat ittak, mert csak fél millió vagyonuk maradt. Az örült luxus egy példáját tanusítá Aesopus színész, ki éneklés és beszédre kitanított 120,000 frt. értékű madarat tálatatott vendégeinek.

Ime ez volt — röviden jellemezve — a legromlottabb népek egyik luxusa. Eredménye lön az, hogy később a hajdan büszke nagy nép a legbecsesebbet, saját nyelvét is elfeledte.

(Vége köv.)

Bars megye törvhatóságl. bizottságának gyűlése.

(Folytatás.)

6. Mezőgazdasági, iparskereskedelmi s általános megélhetési viszonyok. A múlt évi termés úgy a mennyiség, valamint a minőségre nézve középszerűnek jelezhető; az őszi vetések és munkálatokra kedvező időjárt, s azok kellő időben befejeztettek, s a vetések szép fejlődésnek indultak, a bekövetkezett száraz tél azonban a jövő terméshez kötött reményeket méltán megingatta.

A hasznos házi állatok egészségi állapota teljesen kielégítő volt, mert eltekintve a szorványos lépfene és takonykór néhány esetétől az állományban járványszerűleg semmi kór sem lépett föl.

A közvagyonosodás emelkedését sajnos ezuttal sem jelezhetem, mert habár a nyerstermelés s az iparterén fejlődő szorgalom kétségbevonhatatlan, mindazonáltal e téren napról-napra szomorubb jelenségekkel találkoznak, melyeknek kétségtelen okai, a nyers termelésre sulyosodó terhek, a befektetési tőke drágasága és a földbirtok nagy részének adósságokkal lett megterhelésében, s annak végtelenségig való eldarabolásában keresendők; hasonló állapotokkal találkozunk az ipar terén, s különösen a kéziiparnál, hol a tőkehiánnyal küzdő kisiparosnak, a kézi gyártmánnyal versenyre kelt nem iparosok üzleti tőkéje ellen kell harcolni, mely küzdelem kétségtelenül a kisiparosok, a társadalom ezen nagy számú munkás tagjait fogja rövid időn tönkre tenni, s a becsületes kézimunka utáni megélhetést fogja lehetetlenné tenni.

A közvagyonosodást kiválóan hátráltatja az iszákosság elterjedése, mely az italmérségi üzletek korlátlan szaporodása s a kocsmái rossz-hiszemű hitelezés által leginkább elősegítettik.

7. Közegészségügy. A közegészségi állapot az 1881-ik év 2-ik felében általában kedvező volt, járványos kórok csak igen kis kiterjedésben fordultak elő, s a beteg forgalma rendes határok között maradt.

Az ar-maróthi megyei közkórházban: június végével ápolás alatt maradt 14, a 2-ik fél évben fölvetett 156, ápolatott tehát összesen 170 beteg. Ezek közül: gyógyulva elbocsátott 106, javulva 15, gyógyulatlanul 1, meghalt 15. Deczemberhő végével ápolás alatt maradt 32 beteg. Az ezen fél évben fölmerült ápolási napok száma 3305 volt.

A körmezővárosi kórházban: június végével ápolás alatt maradt 5, a 2-ik fél évben fölvetett 41, összesen 46 beteg. Ezek közül: gyógyulva elbocsátott 34, javulva 3, meghalt 7, az év végével ápolás alatt maradt 2 beteg.

A védhímlőoltás kellő időben befejeztetvén, beoltott a megye területén összesen 4911 gyermek.

8. Tanügy. A megyében összeírt tankötelesek száma 24,456. Az iskolák összes száma 222. Ezekből állami jellegű 4. Községi jellegű 20. Felekezeti jellegű 198. Tanítók összes száma 246. Ezekből képesített 194. Nem képesített 52. A törvénynek megfelelően föl van szerelve 174 iskola. Faiskola 164. Iskolakert 113. Tornater 96. Könyvtár 51 iskolánál van. Háziipar üzetik pedig 6 iskolánál.

9. Adóügy. 1880- év végével maradt hátralék: 313,750 frt. 62 kr. Az 1881-ik évre előíratott 761,810 frt. 19 kr. Pótlólag előíratott 1132 frt. 22 1/2 kr., összes adótartozás 1,076,793 frt. 3 1/2 kr. Ebből leíratott 9662 frt. 10 kr. Maradt 1881-ik évre tartozás 1,067,030 frt. 93 1/2 kr. Erre befizettetett 770,646 frt. 74 1/2 kr. Maradt 1881- év végével hátralék 296,384 frt. 19 1/2 kr.

10. Posta- és távirdugy. Új távirdu hivatalok állítottak föl Zsarnóczán, Szt.-Benedeken, Szt.-Kereszten és Ujbányán, s ezen távirdu-állomások az ottani postahivatalokkal egyesítettek.

11. Honvédelmi ügyek. A lefolyt fél évben kiállítandó volt: a sorhadhoz 6. Póttartalékhoz 2 egyén. Kiállítatott: a sorhadhoz 7. Póttartalékhoz 3. Honvédséghez 2 egyén. Mutatkozik felesleg: a sorhadnál 1; póttartaléknál 1; honvédségnél 2 egyén, kivételes nősülési engedély kiadatott 24 egyénnek. A hadsereg és honvédségtől elbocsátott 71 egyén.

12. Megyei gyámsági és gondnok-sági ügyek. A megyei gyámhatóságügy forgalmát s tevékenységét, a gyámoltak és gondnokoltak létszámát, valamint a gyámi pénztár állását a következő kimutatások tüntetik elő: Kimutatás a gyámoltak és gondnokoltak létszámáról. Gyámság alatt álló személyek száma összesen 16,327. Az 1881. évben gyámság alól föl-szabadult: a) teljes korúság — 223; b) nagykorúsítás — 18; c) férjhezmenetel — 47; halál következtében 14; összesen 302. Gyámság alatt maradt 16,025. Gondnokság alatt maradt 136 egyén.

A gyámpénztár állása az 1881- év végével: készpénzben 42,283 frt. 87 1/2 kr. Magánfelek által kiállított

kötvényekben 211,376 frt. 96 1/2 kr.; értékpapirokban: 25 159 frt. 97 kr., drágaságokban 27 frt., összesen 278,947 frt. 81 kr. Az 1881- évi kiadás 59,500 frt. 19 kr. Maradt 1881- év végével készpénzben 700 frt. 30 kr., magánfelek által kiállított kötvényekben 196,770 frt. 35 kr., értékpapirokban 21,949 frt. 97 kr., Drágaságokban 27 frt., összesen 219,447 frt. 62 kr.

Az árvaszék tevékenységének kimutatása A földmunkát illetőleg: az 1880. év végével hátralékban maradt 441 ügydarab, az 1881. évben beérkezett 4613 db., összesen 5054. Az 1881. évben elintéztetett 4586 db. Az 1881- év végén hátralékban maradt 468 db.

(Folytatás köv.)

A lévai önk. tüzoltó-egylet közgyűlése.

A lévai önk. tüzoltó-egylet múlt hó 25-én tartotta meg Leidenfrost László ur, mint díszelnök vezetése alatt hatodik évi rendes közgyűlést.

A gyűlés érdekes volt, mert a mellett, hogy a paranesnokság évi jelentése hü képbén mutatta föl az egylet személyi és anyagi viszonyait s múlt évi működését az egylet egész tisztikara az alapszabályok értelmében új választás alá került.

Elnökké Szabó Lajos állami tanítóképezdei igazgató ur választatott meg közfelkiáltással s lelkesedéssel; úgy hiszik a választás szerencsés volt, mert oly férfit helyezett a közbizalom az egylet élére, ki a komoly törekvés, s a buzgó tevékenység embereként ismeretes.

A tisztikarban egyébként azon változással, hogy mászóparanesnökká Beeskey József, tüzfelügyelővé Korpás János és vizszerzővé Szemerédi Lajos lett megválasztva, a régi kipróbált férfiak maradtak meg.

Új dísztag is választatott lovag Schoeller Sándor ur, a lévai uradalom tulajdonosa személyében.

A paranesnoksági jelentésből kiemeljük, hogy az évi bevétel 886 frt. 34 krt, a kiadás 869 frt. 42 krt, a maradvány 16 frt. 92 krt tett.

Az egyletnek még 364 frt adóssága, de ezzel szemben 3916 frt. 28 kr. értékű vagvona van.

Megfoghatatlan, hogy e jól kezelt, üdvös hatású egylet irányában, melynek működő tagjai a közjólétnek önzéstelenül a legnagyobb áldozatokat hozzák, Léva város polgárai — kevés kivétellel — bűnös közönyt s részvétlenséget tanúsítanak, 119 önként aláíratkozott pártoló tag közül, csak 40 fizeti be az évi díjt, s hányan vannak a háztulajdonosok közül, kik nem is pártoló tagok. Szégyeneljük magukat!

Csak helyeselhetjük, hogy a fizetni vonakodók ellen a közgyűlés kényszer szabályok életbeléptetését s neveik nyilvánossá tételét határozta el. „hadd lássuk — így mondá Léva város érdemes polgármestere a gyűlésben — kik azok, kik ez intézmény lenézésével önmagukat megbélyegezni nem áttallják.“

Tárcza.

April 19-ike 1849-ben.

Egy nap csupán egy nemzet életéből,
De ez életnek örök díszje az;
Fénynyel ragyog ki a multak ködéből
S ez a fény oly szép, tiszta és igaz;
Mert a dicsőség napja lángol abban,
Egy hősi leg kivívott győzelem;
Emlékezetén lelkünk lánggra lobban —
Büszkén nézhetsz rá vissza nemzetem!

Nem mintha e nap volna az egyetlen,
Mely koszorút fon homlokod körül,
Mely a gazdag világtörténelemben
Ekkép maradt rád fényes örökül;
Oh nem; hogy mennyi nemes küzdelemben
Ott villogott már győzve fegyvered
S hogy hősi kézben volt a te kezében:
Tanubizonyosság egy évezered!

Nem hősi-voltod; mit kétségbe nem vont,
Mert legendává tette a világ;
Eszménye lettél s mit fejed köré font,
Örök dicsfény, nem hervadó virág;
És hitte, midőn újra sikra szálltál,
Hogy az maradsz, a mivé avatott: —
Az ügy, a melynek zászlajához álltál,
Tesszi dicsővé nagygyá e napot!

Ti, kik a tavasz első szűz lehével
Együtt jövétek, hogy ébresszetek;
Anyag és szellem örök erejével,
Az a hon földjét, ti a nemzetet;
Három nagy ige — test már mai napság,
Oh mert e nép szívébe fogadott —
Egyenlőség, testvériség szabadság,
Ez a ti győzelemtek napja volt!

Kitárta szívét e nemzet ti néktek,
Örök lakásul oda adta azt.

S mig átélte eddig immár ezer évet.
Soha nem ért még ilyen szép tavaszt.
Dicső tavasz! Tündér kinek nyomában
Virág gyanánt egy szent törvény fakad:
Mind aki ember, hős Árpád honában,
Legyen egyenlő, testvér és szabad!..

S mily hő reménnyel néztünk a jövőbe,
Mily bizton bizva vártuk a nyarat;
Midőn egy váratlan támadt felhőbe'
Ott hallánk sirni a vészmadarat.
És jött az ádáz fürgeteg nyomába'
Hogy elpusztítsa a gazdag vetést,
Hogy a világraszóló sirt megássa,
Hol egy nemzet lel eltemtetését.

De mi e fürgeteggel szembeszálltunk,
Hogy a végsőig megküzdjünk vele;
Hogy védelmezzük a mi szent sajátunk,
Habár a harez sirunkba visz bele.
S küzdöttünk bátran, megbámulva messze,
Mint a hajdankor regehősei;
Ily küzdelemre csakis egy nagy
Eszme,
Egy szent ügy képes lelkesíteni!

Mi ily talizmánt hordtunk sziveinkben,
Csoda-e hát ha mind hősök valánk?
Ha égi kéz segélt győzelmeinkben
S mely lelkesít, ki nem aludt a láng;
Ha a nyár vésze már el nem vesztett,
Ha még megértük azt ősz s a telet;
Ha mint győzőket, akkép ékesített,
Virágaival az új kikelet?

Tavasz s dicsőség fénye környezének,
Midőn beállt a döntő ütközet —
S ez egy csodásan szép hőskölte-
ménynek,
Főnségesen szép epilógja lett.
Tavasz s dicsőség fénye környezének,
Midőn megadtuk a végső dőfést

Nekik, kik hűtlenül reának törének.
Hogy életünkre emeljék a kést.

Nagy-Salló, a történelem muzsája
Neveddel jegyzi e fényes napot!...
Oh hagyjuk olvasatlan', mely utána
Beszél sorsunkról, a sötét lapot.
Hisz újra élünk. Ime áll az oszlop,
Emlékköved örökszent csatatér.
És hirdeti, hogy jó nemtőnk vi-
rasztott,
Hogy nem hiába folyt a honfivér;

Hogy istenadta szent jog a sza-
badság,
Mely az emberrel véle születik
S kik azt könnyelműn, önként föl-
nem adják,
De lelki kincs ként hűn megőrizik:
Lehetnek nyomott nép ideiglen,
D'előbb - utóbb övék lesz a jövő.
E szent helyen itt, ezt hirdeti minden, —
A gránitoszlop s körül a mező.

S csillagsugáros csöndes éjszakákon,
Midőn az éj új napba áthajol
S aluszik még a levél is a fákon,
Csak az éjféli óra hangja szól:
Lassan mozdulni láthat'd a fa lombját,
Az oszlopon meglebben a füzér
S láthatlan árnyak mind csak azt
susogják:
Mily szép meghalni egy igaz
ügyér!...*)

Katona Gyula.

*) Midőn e szép költeménynek alkalmi voltánál és helyi érdekénél fogva szivesen tért engedünk: föl hívjuk egyszersmind Nagy-Salló város lelkes közönségét az ütközet évfordulójának, évről-évre leendő kegyeletos megünneplésére. Szerk.

A lévai önkéntes tűzoltó-egylet pártoló tagjai tisztelettel fölkéretnek, hogy a további kellemetlenségek elkerülése végett, hátralékaikat minél előbb rendezni sziveskedjenek.

Léván, márczius 29, 1882.

Szabó Lajos,
elnök.

Irodalom és művészet.

A Regényvilág a kitűnő szépirodalmi folyóiratunk 13 füzettel ideai folyamának első félévi folyamát zárja be. Tartalma. Ifj. A brányi Kornél „Egy modern apostol”. Jókai Mór „Egy játékos, a ki nyer ez. regénye. Tolnai Lajos, „A nemes vér” ez társadalmi regény. Ezekon kívül Ebers György „Egy polgármester a XVI-ik századból” című regénye. V. Sárffy Ignác gyönyörű rajza „A nagyonyó báránkjára” és a kis tárcza. Előfizetési ára negyedévre 1 frt 50 kr., félévre 3 frt, egy évf. ára 25 frt. Előfizetéseket elfogad minden honi könyvkereskedés és Révai Testvérek könyvkiadóhivatala Budapesten IV. Koronaherceg utca 2. sz.)

A Törv. Csarnok részére engedélyezett Curiai Ertesítő már megjelent. Ajánljuk az illetők figyelmébe a pártolósáiba, miután a curiai szabályok perbelentéseket s elintézkedéseket közzévé, az ügyvédek, pénzügyészek, községek s más peresfelek ügyeik állásáról gyorsan értesülhetnek. Megjelenik hetenként háromszor; — előfizetési ára évnegyedre 3 frt., egy óra 1 frt. 20 kr.

A Magyar Regényosarnok 12. füzete, melyet ma vettünk, újabb bizonyíték azon többször ismételt állításunk mellett, hogy minden tekintetben életrevaló népszerű folyóirat arra van hivatva, hogy kedves lapjává váljék a magyar népies irodalom pártoló közönségnek. E füzet tartalma a végefelé járó érdekes Köd című regény Gozdu Elektől. — Husz év gyönyörű költemény Csillagh Mórtól. — Doktor Castiló érdekes szpanyol-regény Golenich F.-tól. — A felhatalmazott (novellette) ifj. Váncsa Mihálytól. — Mozaik című ismeretterjesztő apróságok s az Apróság című humoristikus képek. — A M. Regényosarnok előfizetési ára: egész évre 6 frt, félévre 3 frt. Egy-egy füzet ára csak 12 kr. Megrendelések Aigner Lajos könyvkereskedőhöz, vagy Wilckens és Waidl urak kiadóhivatalába (Budapest koronaherceg-utca 3. sz.) intézendők.

A Gazdasági Mérnök legutóbbi száma a budapesti közraktárak nagyérdéki részletes leírását s igen sikerült fénynyomatú részlet-tervet (u. m. alaprajzát, két homlokzatát, hossz-és keresztmetszetét) közli. Ez országos érdekű s följötté tanulságos ismeret-térre jönnek látjuk külön is föllívni egy a művelt gazdaközönség, valamint a szakkörök figyelmét. Ezenkívül említésre méltónak tartjuk még e valóban közhazsnu s így bizonyára tömeges pártolásra méltó mezőgazdasági és műszaki hetilapnak következő érdekes és tanulságos cikkeit: A korinthusi satornáról (7 ábrával) Türr Istvántól. A vasutak és csatornák hárca. Herrieh Károlytól. Az aranka kiválasztógépek munkaképessége. Thallmayer Gyóztól. A must kondenzálásáról (nagyérdéki fölfedezés a borászati terén) dr. Pillitz Vilmostól. A trágyázás befolyása a dohánnyra. dr. Kosuthány Tamástól. A színházak tűzbiztonságáról. Budapesti lakásviszonyok. Kolbenhager Gyulától. Egy keletiréz parasztház (2 ábr.) dr. Rodiczky Jenőtől. A felvonó vagy emelő csavar (1 ábr.) Neugebauer Sándortól. A villamoság alkalmazása a mezőgazdaságban. A szegedi város-ház terv. A fümei kikötő. A mesterséges trágyázás. A lisztgyártás haladása. Talajjavítások 1881-ben. Kvaszay Jenőtől. A viszályozási ügyek adminisztrációjáról. Sack-féle többvasu eke (9 ábr.) Az aratógépek munkaképessége. A rongyok ipari felhasználása. Bindek Lajostól. A gyáripar feltételei Felső-Magyarországon stb. Ezekon kívül az apróbb közlemények rovataiban egész sorát találjuk a közhazsnu gyakorlati tanácsoknak. Végül föllemlendőnek tartjuk, hogy a lap rendszeren közli az építési és egyéb vállalati és pályázati hirdetésnek s azok eredményét. A Gazdasági Mérnök megjelenik minden héten, díszesen kiállítva, gazdag és változatos tartalommal, képekkel és részletrajzokkal. — Előfizetési ára negyedévre csak 2 frt, félévre 4 frt, egész évre 8 frt. Előfizetéseket még ezelejtől kezdve is elfogad a kiadóhivatal (Budapest, Kecskeméti utca 17. sz.)

Nyilttér. *)

B.-Lehotka, márcz. 25-én, 1882.

A jó hírnév megvédése tekintetéből kérem a tek. szerkesztő urat, kegyeskednék jelen soraimnak becses lapjában tért engedni:

E hó 16-án Ar.-Maróthon bizottsági gyűlés tartván, ez alkalommal rólam valaki azon hírt terjeszté, mintha én f. évi január, vagy februárhóban Ar.-Maróthon — állítólag Stotter Armin jalmi koresmárossal a regále megvétele iránti ügyben jártam — és ott részegen — az utcán fetrengtem volna. Ez nemcsak egyszerű rágalom, hanem egy oly terv szerinti insinua-czió, mely becsületem megrablását és megnyék vezér-főirainak, előjáróimnak méltó haragját, megvétését vonhatná maga után.

Midőn ezért azon egyént, ki a fűntebb mondottakat ártani akaró szándékból rám kérte — legyen az ámbár ki is — aljas rágalmazónak, impertinensnek nyilvánítanám; egyuttal fölbivom őt, hogy tudassa a nevét és jelölje meg az időt mikor s a vendéglőt, melyben állítólag Ar.-Maróthon f. év elejétől voltam s szerinte lerészegedtem volna.

Részemről képes vagyok beigazolni, hogy én ez évben Ar.-Maróthon nem voltam.

ifj. Uskert Sándor,
kőregyző.

Válasz Eggenhofer Ferencz urnak

G.-Mikolán.

A Bars folyó évi 13. számának nyiltéri rovatában foglalt fölhívására rövid válaszm:

Előre becsajtván azt, hogy engem semminemű fenyegetés még nem jjeszt. Folyó évi febrúár 22-iki levelére azért nem feleltem, mivel én egyáltalában holmi kósza hírekre és pletyka levelekre súlyt nem fektetek.

Udvary Jaka b,
zelizi vendéglős.

*) E rovatban közlöttekért felelősséget nem vállal a szerk.

Felclős szerkesztő és laptulajdonos: Holló Sándor.

ország képviselője a fegyver és vadászati adó módosítása tárgyában, képviselői körben értekezletet hívott egybe, s elhatározták: hogy a vadászati adót 6 frtban kívánják megállapítani. — Várnában, Mekkából zárandoklók között nagy mértékben kitört a kolera. — Vladimir orosz nagyherceg Bécsben királynk vendége volt. Bismarck porosz kancellár pedig Friedrichsruchében szabadságot élvez; e körülményekből következtetik: hogy egyelőre háborútól nem tarthatunk. — Két ezeledli paraszt, 8000 fital zsebtükben, Farkas Sándor budapesti, jóhírű cigány-primás vezetése alatt szervezett bandával, Amerikába indultak szerencsét próbálni. — Munkácsy a festőművészet fejlesztésére 10 éven át, két, évenként hat-hat ezer frank ösztöndíjt ajánlott föl; az ösztöndíjas Párizsban kötelez a művészetet tanulmányozni. — Rudolf trónörökös, mint a Kolozsv. K. következteti. őszszel ismét Görgény vidékén (Erdélyben) fog vadászni. — Ez év decz. 28-án lesz 600 éve, hogy a Habsburgház Auszriát hűbérben kapta a német birodalmi hercegektől. — A phyloxera vizsgálódási költségek fedezésére minden kataszteri hold szőlőre 10 kr. adót szándékoznak kivetni. — A pozsonyi liceumból pánszláv szülemek miatt 5 tanuló kizárattott, 14 pedig szigoruan megbüntetett. Így tétetik tünkre sok ártatlan ifju a lelkerlen lázítás következtében. — Kossuth Thaly Kálmán akadémiai tagga ajánlotta. K. azonban egy Hellyhez intézett levelében kijelenté, hogy az tagságot el nem fogadná. — A delegáció rendkívüli ülése ápril 15-én nyílik meg; tartamát 10-11 napra számítják. — A panesovai takarékpénztár szláv nemzeti üzelmekre fecserelvén vagyonát, megbukott. — Belgrádban azelőtt 8 évvel megbukott nemzeti bank vezérférfiai közül 9-et elfogtak; köztük van: Tomá, (Riszties ipai), Simics állam-titkár, Karabibero vits fővárosi polgármester stb. Az izgatottság roppant nagy.

Apróság. Midőn a hatvanas években a Selmecz és Léva közötti távirádonalat föllállították, a kácsatói szőlőkől hazafelé menő munkásokkal találkozván Sz. tanár, magyarázgatá a föllállított póznák és sodrony mi módon használatát s emelte, hogy milyen jótékony következményei vannak annak, hogy oly gyorsan közlekedhünk és kaphatjuk a híreket. Halljuk uram mi is — mond egyike a munkásoknak — a híreket, különösen szelles időben, csak úgy zagnak, de nem értjük, mert mind németül mennek.

Tanügy.

Vettük Nyitramegye tanfelügyelőjének 1871. évi jelentését, melyből a megye tanügyi s nemzeti fejlődésére bizton következtethetünk. Lapunk térszűke miatt csak a következő érdekes kivonatokra szorítkozhatunk: Nyitramegye 453 községében a mult tanévben összesen 440 nepskola volt. Az iskolákat a tanköteles gyermekek 96%-a látogatta. Nemzetiség szerént volt 9327 magyar. 6064 német, 39 503 tót tanuló. A 440 iskola közül a tanítási nyelv 76-ban (1880: 66) magyar, 18-ban (1880: 25) német, 217-ben (1880: 250) tót, 33-ban (1880: 66) magyar-tót és 1-ben (1880: 2) német-tót volt. A 653 tanító közül a magyar nyelvet tökéletesen bírta 517, valamint tudott magyarul 34. épen semmit sem tudott magyarul 102 tanító.

LEVELEZÉS

Ipolságh, márczius 26-án

Érdekes társas estélyről van szerencsém értesíteni t. szerkesztő ur becses lapját és közönségét, melyet megnyék alispánja mult este kísérletkép rendezett fölválva s a s i e s t é l y ezime alatt; mely alkalommal régi ember létéhez illelt az „utile dulci” elvét kívánta tetleg érvényesíteni. Ugyanis az estély jövedelmét Gyürky Antal Hontmegyeről irt újabb történelmének kinyomatási költségére szánta, s e czélból a következő program szerént tartatott meg az estély:

I. Gyürky Antal jelzett művéből, egy a 48-49-ki hontmegyei állapotokra vonatkozó, köztetszésre talált szakaszt olvasott föl Pongrácz Lajos; ezt követte:

II. Ivánk István igen szép satyricus, Darwin elmélete ellen intézett költeménye „a tudós” cím alatt, mely nemrég a nógrádi lapokban jelent meg. Szavalta maga a szerző. Végre:

III. utoljára maradt a jóknak a java, Gál Mariska k. a föllépése; ki nemesak bájos megjelenésével, de igen ügyes czimbalom-játékával is folytonos tapsokra ragadta a számos és díszes közönséget. Hogy ezután ennek fiatalabb része, a bójti estély daczára program ellenesen tánczra kerekedett, erről a rendezőség nem tehetett; sőt az is való, hogy mire a „fekete vasárnap” fölvirradt a megyeház kivilágított terme, tán nem egy dobogó szív bánatára — ismét éjszötté vált!

— y.

A közönség köréből.

Kérelem.

A lévai jótékony nőegylet választmányának nevében azon kérelemmel fordulok az igen tisztelt közönséghez:

Miszerént elhasznált ruhaneműket, a legkisebb rongyfoszlányait, papir-, üveg-, esont- és vasdarabjaikat sziveskedjenek összegyűjteni s időnként leendő megkeresésünkre a nőegylet megbizottjainak átszolgáltatni oly czélból: hogy a ruhaneműek átalakítása — s egyebek értékesítése folytán, a szegény iskolás gyermekeket ruházzuk s az árvákat és szegényeket támogassuk. Léván, márcziushó 31-én, 1882.

Szakmáry Endréné,
egyleti alelnök.

esaládfőt — a város közönsége pedig egy valóban lelkiismeretes, buzgó tisztviselőt veszett a boldogultban. Aldott legyen emlékezete!

— Sajnálattal halljuk, hogy a zelizi r. kath. leányiskola, mely a herceggprimás áldozatkészsége, megyei tanfelügyelőnk s az ottani plébános buzgalma folytán mult év november elején nyitattott meg: daczára annak, hogy az alkalmazott okl. néptanító szembe-tűnő sikerrel működik, egy alkalmas és állandó tanyterem hiányában a hívek páratlan részvétele miatt legközelebb be fog szüntettetni. Tekintve, hogy Zelizen 100 kath. fiu és ugyanannyi leány tanköteles van, a törvény értelmében pedig egy tanteremben egy tanító 80 tanoncznál többet nem taníthat: elvárjuk, hogy erélyes tanfelügyelőnk idejében intézkedni fog, hogy a nélkülözhetlenné vált r. k. zelizi leányiskola minden áron föntartassék.

— Kaszinó-estélyeink ciklusa e hó 23-án lön befejezve egy igen tömör program eladásával, sietünk köszönet és elismerésünket kifejezni a kaszinó egyletnek, hogy a közönség előtt annyira kedvelt estélyeit rendezte, melyeken a társadalmi kedélyes érintkezés, eszmecsere váltására nyújtott alkalom mellett, mindannyiszor kedves művelészetben is részesült szép és nemes iránt fogékony közönségünk. — Kaszinónk, ezen estélyei által a társadalmi téren előtte álló egyik föladatát oldá meg igen eredményesen, a mennyiben épen az által, hogy az estélyek műsorának összeállításánál minden alkalommal a tudomány és eszterika szempontjából indult ki. — elmondhatjuk, hogy kedves estélyei ép oly tanulságosak, mint finomak voltak. — A műsor első számában ezuttal korunknak egy új találmánya a telephon lön bemutatva a közönségnek Halasy Kálmán ur által, ezen nagy gyakorlati értékű találmány, mint a természettan terén eszközölt kutatások egyik fontos vívmánya, az állami tanítóképezde muzeuma számára lön közelebb hozatva, s Halasy ur által a kaszinó estélyén közönségünk előtt ismertetve. — Előadásában szabatosan hallottuk vázolni a telephon föltalálására irányult kísérleteket és törekvéseket, megismerkedtünk a távolba beszélő eszköz egyszerű szerkezetével, annak előállítási módozataival, annak külső természeti behatások iránti érzékenységével, majd ismét gyakorlati alkalmazhatóságával s egy központi telephon tördő berendezésével, mely után előadó ur a telephont a jelen volt közönségnek adta át s a könyvnyomdában elhelyezett másik telephon utján előbb a beszéd majd ismét a zene hangjainak továbbításáról győződünk meg, a mennyiben a nyomdában elhelyezett népzenekar által huzott darabok a kaszinó termében a telephonon át hallhatók voltak. — Ezután szép szavallatokat hallottunk: Az indulatroham Petőfitől; az embernek a Teremtés elleni töprengéseit, kifakadását érzellemmel és elismert hivatottsággal szavalta Szabó Lajos ur s lsten választ nyomban reá előadta Belesák László ur hasonlóan nem kevesebb hűvel és proccizitással, zajos és hosszú tapsokkal jutalmazva a közönség részéről. — A műsor harmadik számában Konkoly Sándor ur olvasta föl humoreszkjét: a nők nyelvtana és a nők a nyelvtanban; élcei és nyelvtani szabályoknak a nők életében előforduló viszonyokhoz mért összeállítását által több ízben élénk derűtséget keltve a hallgató közönségben, kitérő tapsban adva kifejezést a jelen-voltak egyrészt tetszés és köszönetünkre, másrészt a szellemes ötletek által fölvillanyozott hangulatnak. — Befejezésül a lévai dalárda énekelte, nagyon szépen előadva egy magyar népdal egyveleget, mely a mily élvezetet nyújtott, ép oly tapsvihár által lön fogadva a szép számu és igen díszes közönség által, mely a zenekar vig dalai mellett még késő éjtélig maradt együtt élénk vidám hangulatban, melybe azonban időnként belevegyült a gondolat, hogy a szép estélyek sora ezzel be van fejezve, melyekért ismételt köszönetet mondván kaszinónknak, kérjük egyuttal, hogy a jövő idényben is szerezzek társadalmunknak kedvelt estélyei által ily kellemes összejöveleket.

— A nagylehotai plébános távozása folytán az ottani plébániára, a mint értesülünk, Ferencsik János kistapolcsányi káplán van kiszemelve.

— Pályázat. Bars, Trenésen. Nyitra, Liptó s Árva megyék területéről, a háziipart terjesztő egyesület zayugróczy tanmühelyébe hat ösztöndíjra, növendék vétetik föl. A föltételek következők: — 1.) Csak 13-14 éves és az alispáni hivatal által ajánlatba hozott ifjak vétetnek föl. — 2.) Az ifjak teljes élelmezést és lakást, vagy havi részletekben fizetendő évi 120 frt. ösztöndíjt élveznek. — 3.) Minden fölveté ifju 3 inasi évet tölt el, mely idő alatt az első két évben csak ösztöndíját húzza, illeltőleg csak tartását élvezi, míg a harmadik évben munkája után, ha ennek értéke az ösztöndíjat meghaladja, bizonyos hányadban részesül; a negyedik évben fölszabadul s mint munkáslegény a műhelyben alkalmazatik. — 4.) A növendék szülei, vagy gyámjai lekötetezik magukat, hogy a tanonczévek alatt az ifjut ki nem veszik, minélfogva tanszerződés köttetik. — 5.) A felvételi idő ápril 15-től május 1-ig terjed. — Az ösztöndíjas hat ifjun kívül még más hat ifju is felvétetik az ország bármely vidékéről, kik vagy maguk tartják el magukat, vagy a kikért valamely község, város vagy jóltevő a tartást lefizeti.

— Léván f. hó 26-án a báthi-utcai pinczék között Zilahi Jónás fiatal földmivest agyonverve találták. Könnyelmű életet folytatván, czimbaráskodásból eredő bosszu áldozata lehet. A vizsgálat erélyesen folyik.

— Ipolságon tartott fölolvási-estély részlete-sebb leírását Levelezés rovatunkban találják t. olvasóink.

— Rövid hírek. Gyurgyik Gyula megyénk

Arverési hirdetmény.

A körmözbányai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Eisert Géza** végrehajtható **Pukan Katalin** és kisk. **János Szerula András** végrehajtható szünevők elleni **9 frt 91 kr** tőke követelés és a már eddig **12 frt 98 krt** tevő, ugy az ezennel **6 frt 60 kr**ban megállapított, valamint a még felmerülő végrehajtható költségei kielégítése végett ifoglalt következő ingatlan vagyonság u. m. Pukan Katalin és János Szerula Andrásnak a fenn megnevezett járásbíró területéhez tartozó **Klak-Osztrigrun** községben 165 sz. tjkvben A. I. 2-44. sorszám alatt foglalt **502 frra becsült ingatlanága 1882. évi májushó 2-ik napján** délelőtt 11 órakor a **község házána** az 1881. LX. t. cz. 169-174. §§-ok szabályai szerint megtartandó bírói árverés útján, a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Erről a venni szándékozók azon hozzáadással értesítettek, hogy az ezzel egyidejűleg megállapított árverési feltételek szerint:

1. A megállapított kikiáltási ár, a becsár.
 2. A venni szándékozók tartoznak az árverés alá becsátott ingatlanág kikiáltási árának 10%-át bánatpénzül készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban letenni.
- Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi hatóságnál és Klak község előljárásiágánál is megtekinthetők.
- A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.
Körmözbányán 1882. évi márcziushó 16-án.

64. 1.

REICHMAN ANTAL kir. aljárásbíró.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. törvényszék 729. számú végzése által **if. Majthényi Rudolf** és társai végrehajtható javára **Bossányi Rudolf lonti lakos alperes ellen 16,359 frt tőke**, és eddig összesen 101 frt 10 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtható alkalmával bíróság lefoglalt és **10,902 frtra** becsült ezüst neműek, butorok, Wertheim Cassa, lovak, lész számok, csődörök, birkák, kosok, barányok, sertések, malaczkok, szekerek, hintók, fecskendők, csöplőgép, gőzgép, ezirkulár fűrés, hordók, bor, gazdasági gépek, ökrök és tehenekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 926. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagy **Lontón alperes lakásán** és a majorban leendő eszközökre **1882. évi április hó 19-ik** és utána következő napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatakn meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Vámos-Mikolán, 1882 ik évi márczius hó 25. napján.

69. 1.

STÉGER BÓDOG, kir. bir. végrehajtó.

III. Arverési hirdetmény.

(Kivonat)

A lévai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **özy. Buzna Józsefné** szül. Kiss Sofia koltai lakos felperes végrehajtható **Zsiga József és Bielik Julianna** férj. **Zsiga Andrásné** n-málsi lakosok végrehajtható szünevők elleni **240 frt tőke követelése**, ennek 1876. évi január hó 1. napjától járó 6% kamatai, továbbá a **13 frt 85 kr** pebeji és a már eddig **22 frt 56 krt** tevő, ugy az ezennel **9 frt 75 kr**ban megállapított, valamint a még felmerülő végrehajtható költségei kielégítése végett ifoglalt következő ingatlan vagyonság u. m. **Zsiga József nagy-málsi lakosnak** a fenn megnevezett járásbíró területéhez tartozó **N.-Málas községben** 8. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1. sorszám alatt (szintén) osztatlan fele részben tulajdonul felveti s tartozékával együtt **343 frra becsült ingatlan**, ugyanannak a n-málsi 78. sz. tjkvben A. I. 1. sorszám a att szintén osztatlan fele részben tulajdonul felveti s tartozékával együtt **280 frt o. é. kecsült fekvősége**, továbbá kiskoru **Zsiga Jánosnak** a n-málsi 79. ivben A. I. 1. sorszám alatt osztatlan fele részben volt végrehajtható zálogjoggal terhelt **Zsiga Andrásné** szül. Bielik Julianna nevére átirt **szülő fekvőségre 322 frt** becsárban, végre **Zsiga Józsefné** a n-málsi 82. sz. tjkvben A. I. 1-5 sorszám alatt $\frac{1}{4}$ részben tulajdonul felvett **1250 frt o. é. becsült ingatlana 1882. évi június 2. napján** délelőtti 10 órakor **Nagy-Málas községében** a községi bíró lakánál az 1881. LX. t. cz. 169-174. §§-ok szabályai szerini megtartandó bírói árverés útján, a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Erről a venni szándékozók azon hozzáadással értesítettek, hogy az ezzel egyidejűleg megállapított árverési feltételek szerint:

- 1-ször. A megállapított kikiáltási ár: a nagy-málsi 8. sz. tjkvben az A. I. 1. sor sz. fekvőségre 343 frt, a 78. ivben A. I. 1. sorszám alattira 280 frt o. é., a 79. ivben A. I. 1. sorszám alattira 322 frt és a 82. ivben az A. I. 1-5. sorszám alatti fekvőségekre nézve pedig 1250 frt o. é.
- 2-or. A venni szándékozók tartoznak az árverés alá becsátott ingatlanág kikiáltási árának 10%-át bánatpénzül készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban letenni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi hatóságnál és a N.-Málas község előljárásiágánál is megtekinthetők.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Léván, 1882. évi február hó 17. napján.

70. 1.

GYENES JÓZSEF

kir. járásbíró.

65. 6-4.

London James Singlair-féle

„GOLD WATER SOAP.”

Az angolok hidegviz-szappana. — Hidegvizben fáradság nélkül tökéletesen mosni.



Ezen szappan kiváltképeni előnyei a következők:

Ebből egy kilo azt a szolgálatot teszi, amit a közönségesből 3 kilo.

A melegvízben mosás feleslegessé válik, a káros alkatrészek, mosó-gépek, más egyéb a fehérműt puszító műszerek többé nem használandók.

A munka ellenben az eddigi eljárással szemben egy harmadra olvadit ie.

Ezen szappan a szövetnek, a színnek s a bőrnök kevesebbet árt, mint bármely más szappan.

Miután pusztn csak hideg vízzel lesz mosva, a vizgőzök hátrányai is elenyésznek.

Ez a világ legtisztább, legkoncentráltabb és legolesőbb szappana s egy szóval rendkívüli megtakaritást nyújtó szappan, tüzelő és munkában.

Egyedüli raktár Léván, **BOLEMANN JÓZSEF** urnál.

Egy kényelmes lakás.

Léván, a Mártonfy-utczában Babusek-féle ház kiadó.

A lakás áll: 4 lakszoba-, 1 eselészoba-, éléskamra-, magtár-, istálló-, nagy pince-, fáskamara- s kocsiszinből, tágas udvarral és kerttel együtt; átvehető Szent-György naptól, évi 240 frt. bér mellett.

Bővebben értekezhetni Babusek István, vagy Deutsch Kálmán urakkal.

66. 3-1.

Eladó butorzat.

Egy nagyobb garnitúra **salon-butor**, néhány **berakott burkolatu szekrény márvány lemezzel**, egy **aranyozott tükörasztal márvány lemezzel** és egy **bronce óra**,

Kis-Kálnán, báró Pittel Gyula

urnál jutányos áron eladók.

67. 3-1.

68. 10-7.

A legmagasabb

kitüntetésben

részesült **Hoff János-féle maláta-kivonat**, mint **csalhatatlan hatással bíró gyógyszer van elismerve. Császárok és királyok által 58-szor kitüntetve. Használható köhögés, mellbajok, testi gyengeség és vérzegénység ellen.**

Hivatalos jelentés e szer hatásáról.

A es. k. osztrák tábori kórházak igazgatóságának jelentése: A gyomor működésénél beállt szabálytalanságok alkalmával, idült hurutnál, gyengeségnél és elsóványodásnál a **Hoff János maláta-kivonat-egészségi-sőr** kiváló hatással bíró **gyógyszere**nek bizonyult.

Valamennyi eddig előfordult betegségi esetben nemesak mint könnyen bevehető szer, hanem mint tápláló és erősítő hatással bíró ital észleltetett.

Gayersfeld Pirz őrnagy és es. k. biztos. **Dr. Mayer** ezredorvos

Kijelentjük továbbá, hogy miután a Hoff János kitűnő gyógyhatással bíró maláta-gyártmányai több ezer orvos által ilyenekül elismertettek és nyilvánítottak, mely orvosi nyilatkozatok külön feljegyeztettek, az 1864. és 1866. német, az 1871. francia és végre az 1877. és 1878. báhoruk alkalmával a hadi kórházakban használtattak. 1876-ik évben újólag jutalmaztatta 9 fejedelem, császárok és uralkodó nagyherczegek által „udvari szállítók” czímmel. A legújabbak pedig O Felsőgek az osztrák császár, a német császár és a szász király ismétl kegyeikben részesítették. A legkiválóbb politikai egyéniségek hasonlóan pártfogók. A Hoff János maláta-kivonat csak akkor valódi, ha a kereskedelmi törvényszéknél bejegyzett védő-jeggyel van ellátva.

A valódi Hoff János maláta-édecsek kék papirosba vannak csomagolva, 2 frton alul semmi sem szállitatik.

Főraktár a következő gyógyszertárakban. Léván: Medveczky Sándor. Nyitra: Kovács József. Ipolyság: Dombó Károly. Selmecezen: Wankovics Lajos.

71. 3-1.

Priszner B. L.

Léván, a hengermalom közelében, hatóságilag engedélyezett

zálogkölcsonintézetet

nyitott, hol arany, ezüst s egyéb tárgyakra kölcsön adatik.

Minek

PESTRE,

mikor nálam

Minek

BÉCSBE?

minden előpénz nélkül



75 kra czáros részletfizetésre
HOWE, ANGER, SINGER, WEHLER & WILSON-

gépet,

5 évi jótállás mellett kapni.

Családi czelokra ajánlom, 5 évi jótállásom mellett a Singer-gépeket 40 forintért. Öreg gépek becsereítetnek, vagy igazittatnak jutányos áron; géptük, részek és csolnak, raktáromban mindig találhatók.

72. 38-9.

Fischer Miksa kereskedésében Léván.

„Betegbarát”

Az e czim alatt Rich-ter lipcei kiadóintézetében megjelent röpirat egészségeseknek az első betegségi tünetek leküzdésére, betegeknek pedig a baj sikeres gyógyítására me g-bizható tanácsokat nyújt. E könyvet **Görisehek Károly** es. kir. egyetemi könyvkereskedése (Bécs, I. Istvánér 6.) ingyen és bérmentve küldi meg s így a megrendelőnek nem okoz több költséget 2 krajczárnál a levelező lapért. 73. 9.

Kiadó lakás.

Májushó 1-jétől kiadó:
2 szoba, konyha és pince,
esetleg 3 szoba, Léván

74. 3-3. **Missik János** házában.